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Které poznatky z vašeho šetření potvrzují informace ze zdrojů, zabývajících se obdobím 

vzdělávání v době covid-19?  

Které poznatky máte „navíc“, jinak, z jiné perspektivy atp.? Kterým poznatkům z vašeho 

šetření byste se ráda dostala více „na kloub“? Jakými způsoby? 

Oceňuji výběr aktuálního tématu i zpracování problematiky v době, kdy jsou empirická šetření 
velmi složitá. Navíc se Barbora Wilke zaměřila na domácí prostředí (pohledy rodičovské a 
dětské), tj. na zprostředkování zkušenosti, která nebývá ve výzkumu snadno dostupná.  
Adekvátně je zpracována teoretická část, která tvoří jednak kontext celé problematiky včetně 
charakteristiky „období covid-19“, jednak základní  východiska pro empirické šetření: podoby 
distančního vzdělávání, vzdělávací platformy a nástroje k on-line výuce. Cennou složkou 
teoretické části jsou zde prezentované výzkumy, které přibližují pozitiva i limity distanční 
výuky. Celá část je uspořádána přehledně, výklad je srozumitelný, k podstatným elementům 
problematiky, s oporou i o nejnovější zdroje.  
V empirické části je jasně představen cíl šetření, výzkumné otázky a úkoly, základní výzkumné 
metody (strukturované rozhovory s rodiči a dětmi). Autorce se podařilo pro své šetření získat 
členy sedmi rodin (dokonce – což nebývá časté – i otce). Diskutovaly jsme spolu způsob 
prezentace zjištěných dat: vzhledem k předpokladu, že terénní výzkum v rodinách v období 
covid-19 je prozatím skromný, autorka ponechala v textu celé přepisy rozhovorů a prezentuje 
tak celé autonomní výpovědi účastníků výzkumu.  Získala tak jedinečný vhled do zkušenost ze 
situací, které rodiny zažívají poprvé, do způsobu jejich zvládání.  
Ve shrnutí  pak autorka představuje výsledek hledání opakujících  se výpovědi, jejich 
souvislosti a zdůvodnění. Shrnutí rozhovorů jak s rodiči, tak posléze s dětmi přináší zajímavé 
vhledy do podmínek pro učení v období uzavřených škol – týkají se specificky jak tohoto 
období, tak i obecnějších pohledů na vztah rodiny ke školní výuce.  
Při konzultacích s autorkou jsem se přesvědčila o tom, jak pečlivě zvažuje postupy při 
koncepci i realizaci textu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


